



Сосенская городская газета  
Распространяется в Козельском районе  
Издается с 26 августа 2002 года

«В начале было Слово...»

# Наш НГ город

29 апреля 2011 года, пятница. №16 (601)  
Цена в розницу свободная

НОВОСТИ РАЙОНА

ПРАВОСЛАВИЕ

## Добрая традиция

В понедельник, 25 апреля, в администрации Козельского района состоялось плановое совещание под руководством Елены Васильковой.

Елена Викторовна поблагодарила за поддержку всех участников акции «День дерева», состоявшейся в субботу, 23 апреля. Несмотря на занятость, связанную с подготовкой к празднованию Пасхи, население отклинулось на призыв администрации, и в результате в нашем районе было высажено около 900 деревьев и 1400 кустарников. «Эта добрая традиция будет продолжена», — отметила Елена Викторовна.

Глава администрации района также выразила благодарность сотрудникам отдела внутренних дел Козельского района (начальник Николай Слесарев) за организацию мероприятий по охране порядка в праздничные дни.

### События прошлой недели (18.04. – 24.04.)

**ОВД.** Совершено пять преступлений, одно из них – кражи кабеля спасевязи – на момент проведения планерки оставалось нераскрытым.

В праздничные пасхальные дни внештатных ситуаций не произошло, не считая нескольких несложных ранений травматическим оружием на бытовой почве.

**МЧС.** Сотрудники службы выезжали на тушение трех пожаров и ликвидацию последствий одного ДТП, в котором пострадал человек. В результате одного из пожаров в деревне Лавровск сгорел жилой дом.

Кроме того, только за прошедшую неделю было предпринято 32 выезда на пал травы: под огнем оказались 67 гектаров земли. Для справки: в целом по области за сутки возникает 24 пожара по причине пала травы.

Елена Викторовна отметила, что такая ситуация недопустима. Людей, поджигающих траву, необходимо привлекать к административной ответственности.

**Козельская районная больница.** Полноценный родильный дом на базе районной больницы открыть не представляется возможным. В настоящее время готовятся документы на организацию в гинекологическом отделении учреждения резервного родильного зала.

Рано. На базе сосновского Центра детского творчества 16 апреля состоялись областные соревнования по авиамодельному спорту в классе «Воздушный бой». В них приняли участие три команды: из Калуги, Кирова и Сосенского. Воспитанники ЦДТ показали себя с наилучшей стороны. Среди школьников первое место занял экипаж Марка Мельниччука и Павла Линькова, среди юношей в безусловных лидерах – экипаж Александра Мельниччука и Олега Григорьева. Тренируют ребят Сергей Шляпин и Александр Афонин. От души поздравляем победителей!

В течение пяти дней в Козельской ракетной дивизии пройдут сборы для юношей – учащихся десятих классов общеобразовательных учреждений района. В них примут участие 67 человек.

Елена Викторовна подчеркнула необходимость активизации работы по целевому направлению школьников на обучение в вузы. Эта программа рассчитана на возвращение молодых людей на работу в Козельский район после приобретения профессии.

**Районный отдел социального обеспечения.** В канун светлого Воскресения Христова сотрудники нескольких отделений социальной помощи населению вручили своим подопечным – пожилым одиноким малообеспеченным гражданам – пасхальные куличи.

44 тысячи рублей материальной помощи выплачено отделом по 16 заявлениям от граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Сотрудники службы совместно с медиками готовятся посетить 105 участников ВОВ с целью выяснения их социальных нужд и состояния здоровья для последующего оказания помощи.

**Районный отдел культуры.** В клубных учреждениях и библиотеках района прошли мероприятия, посвященные проблемам экологии (День Земли), а также борьбе с вредными привычками.

Подборская детская школа искусств подготовила и провела собственный отчетный концерт. Дешовский хор, 80-летие которого будет отмечаться в июне, записал к юбилею свой музыкальный альбом. Запись диска состоялась в областном центре.

26 апреля в Козельском краеведческом музее прошла творческая встреча с калужским художником, членом Союза художников России, Владимиром Арепьевым, работающим на пленере в селе Клыково.

**Районный отдел аграрной политики и социального обустройства села.** Валовые надой молока по сравнению с прошлым годом снизились на 4%. Одна из причин – затянувшаяся весна и, в связи с этим, невозможность выгона скота на пастбища.

В хозяйствах района начались весенне-полевые работы. Распахано 200 га земли. Посеяно 40 га яровых.

Администрация городского поселения «Город Сосенский». Благоустройство города активно продолжается. Идет подготовка к майским праздникам. В течение трех дней в Сосенском проходила акция по посадке деревьев и кустарников.

Эти же мероприятия проводились и в Козельске.

## Христос воскресе!



24 апреля православные верующие отметили Праздник Праздников – Светлое Воскресение Христово. Интересно, что в текущем году на эту дату пришлось и празднование католической Пасхи.

главы РПЦ Кирилла, патриарха Московского и Всея Руси.

По окончании службы отец Владимир освятил артосы и также обратился к прихожанам с поздравительной речью.

Пасха – это день, когда, по словам Иоанна Златоустого, весятся и радуются и постиваются, и не постыдятся. Ведь низвергся ад, когда воскрес Христос.

Смысль этого величайшего в истории человечества события до如今 передает в своем послании верующим патриарх Кирилл: «...своим Воскресением Господь обновляет человеческую природу, даря укрепление внутренних сил каждому христианину в его служении Церкви, стране, обществу, семье, ближнему».

Мир мечется в поисках лучшей жизни, отчаявшись найти ответ на свои вопросы в людской логике, политических технологиях или экономических рецептах. Церковь и сама история свидетельствуют: жить надо по Слову Божьему. Тогда в свете Христова Воскресения нам откроется смысл происходящего, и мы обретем способность отвечать на самые опасные вызовы современности».

БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Мы любим город не только на словах!

По поручению губернатора Калужской области Анатолия Артамонова в прошлую субботу, 23 апреля, все муниципальные образования региона провели на своих территориях акцию «День дерева» по высадке зеленых насаждений.

Разумеется, в ней принял активное участие и наш город. Причин работы по озеленению начались у нас еще за день до официального объявления мероприятия.

Саженцы были предоставлены МУП «Водоканал». Псадочный материал не закупался: для пересадки были использованы растения из лесных массивов. Таким образом, удалось сделать сразу два добрых дела: упорядочить стихийный процесс и облагородить внешний вид города.

На высадку зеленых насаждений вышли сотрудники городской администрации, МУП «Водоканал», сосновского КДО, школ, детских садов и других предприятий. Кроме того, доброе начинание поддержало и население Сосенского.

Молодые деревца и кустарники нашли новые места обитания у Домов культуры «Прометей» и «Горняк», вдоль улиц Первомайской, Ломоносова, 60 Лет Октября, на территориях предприятий и организаций, во дворах многоквартирных домов.



В «День дерева» в Сосенском было высажено: около 300 саженцев ели, сосны, клена и других пород деревьев; около 700 саженцев различных кустарников.

Материалы полосы – Ирины ТОКАРЕВОЙ.

ОФИЦИАЛЬНО

ГЛАВНАЯ ТЕМА

## На рабочем совещании областного правительства

25 апреля заместитель губернатора области – руководитель администрации губернатора области Виктор Квасов провел очередное рабочее совещание с членами регионального правительства и руководителями его структурных подразделений.

Основной темой обсуждения стало наведение санитарного порядка в населенных пунктах области.

Анализируя ситуацию на местах, Виктор Квасов призвал глав администраций муниципалитетов активизировать работы по уборке от мусора и озеленению подведомственных территорий. Их качество и динамику проконтролируют специалисты регионального министерства экологии и благоустройства, а также управления административно-технического контроля области. Руководству этих ведомств рекомендовано усилить административные меры в отношении нарушителей санитарного порядка и, в частности, организаторов несанкционированных свалок. По традиции особое внимание в эти дни будет уделено приведению в порядок расположенных на территории области памятных мест и воинских захоронений.

Также в преддверии пожароопасного периода Виктор Квасов рекомендовал органам местного самоуправления региона регулярно проводить мероприятия по профилактике лесных пожаров и недопущению бесконтрольного пала сухой травы.

## Оценивали результат

26 апреля заместитель губернатора – руководитель администрации губернатора области Виктор Квасов провел очредное заседание комиссии по оценке результативности деятельности органов исполнительной власти региона.

Обсуждались итоги работы областного министерства природных ресурсов по реализации ряда мероприятий региональной целевой программы «Экология и природные ресурсы Калужской области (2003-2010 гг.)».

Отмечалось, что в отчетный период на территории области было выявлено, разведано и подготовлено для промышленного освоения 541 месторождение твердых полезных ископаемых по 22 видам минерального сырья, 141 месторождение пресных подземных вод и 13 месторождений минеральных подземных вод.

В ходе обсуждения Виктор Квасов обратил особое внимание на экологический аспект реализации программы – снижение уровня загрязнения недр и предотвращение негативного воздействия на них от хозяйственной деятельности.

Заместитель министра труда, занятости и кадровой политики области Ирина Батищева проинформировала членов комиссии о формировании плана мероприятий по реализации трехстороннего соглашения между региональными объединениями организаций профсоюзов, объединениями работодателей и правительством области на 2011-2013 годы.

Говоря о важности динамичного развития в регионе системы социального партнерства, Виктор Квасов подчеркнул, что областное трехстороннее соглашение должно стать не просто социально-партнерским актом, а реально содействовать решению социально-экономических проблем.

## АЧС в области не зарегистрировано

26 апреля заместитель губернатора Владимир Абраменков провел заседание оперативного штаба по координации мероприятий по предупреждению распространения африканской чумы свиней (АЧС) на территории области.

Обсуждалась ситуация в муниципальных образованиях, а также меры усиления защиты свиноводческой отрасли региона от вируса АЧС.

Отмечалось, что случаев заражения свиней африканской чумой на территории региона не зарегистрировано. Тем не менее, в населенных пунктах области систематически ведется учёт всего свинопоголовья, организуются проверки условий содержания животных. Население через СМИ регулярно информируется об опасности АЧС, а также о масштабах возможного ущерба от данной инфекции.

Говоря о важности профилактики данного заболевания, Владимир Абраменков особо подчеркнул, что работа соответствующих служб и ведомств по предупреждению заноса и распространения АЧС должна быть системной и четкой. Главам администраций сельских поселений и руководителям хозяйств рекомендовано неукоснительно выполнять все рекомендации профильных специалистов.

### Управление по работе со СМИ

**администрации губернатора области.**  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

ПАМЯТЬ

## И даже время не лечит...

В понедельник, 25 апреля, по инициативе администрации Козельского района в профессионально-техническом училище №28 Козельска состоялось мероприятие, посвященное 25-летию аварии на Чернобыльской АЭС.

В нашем крае в настоящее время проживает 84 человека, имеющих непосредственное отношение к трагедии. Это – ныне живущие ликидаторы аварии, а также вдовы умерших. Все они были приглашены на прошедшее мероприятие.

Присутствующим была показана литературно-музыкальная композиция «Как это было», подготовленная районным отделом культуры. Затем память умерших почтили минутой молчания.

После этого состоялся небольшой концерт, а затем – вручение ценных подарков участникам трагических событий.

То, что случилось в Чернобыле четверть века назад, невозможно исправить. Остается только одно: сохранять в памяти подвиг тех, кто ценой собственного здоровья и даже жизни перекрыл смертоносный источник. Низкий вам поклон!

## Депутаты доверили министру спорта отстаивать права детей



**21 апреля состоялось заседание сессии Законодательного Собрания Калужской области, в ходе которого депутаты рассмотрели три десятка важнейших вопросов.**

На должности регионального уполномоченного по правам ребёнка парламентарии по итогам тайного голосования утвердили Ольгу Колышевскую, работавшую ранее министром спорта, туризма и молодежной политики нашей области.

Следующим весьма значимым пунктом повестки стал вопрос о внесении изменений в Закон «О пожарной безопасности в Калужской области». Засушливое лето прошлого года вывело ряд проблем, которые послужили поводом к разработке комплексной программы по укреплению пожарной безопасности.

Новый закон определяет порядок привлечения подразделений и гарнизонов пожарной охраны, а также граждан и организаций для тушения лесных пожаров.

Рассмотрели депутаты и законопроект «О реализации на территории Калужской области Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» и об обеспечении жилыми помещениями некоторых категорий граждан».

Депутаты поддержали данный документ, выразив уверенность, что это позволит в установленные правителем сроки, то есть до 2012 года, в полном объеме решить жилищные проблемы граждан, уволенных с военной службы.

Одобрил предложенные прокуратурой изменения в закон «О профилактике правонарушений в Калужской области», депутаты внесли существенную лепту в дело борьбы с теми, кто, несмотря на запреты, продолжает заниматься организацией азартных игр. Изменения ужесточают ответственность контролирующих органов за соблюдением действующего законодательства.

В процессе обсуждения законов, касающихся сферы образования, депутаты ознакомились с информацией о планируемом повышении зарплаты учителей.

Министр финансов области Валентина Авдеева рассказала, что федеральные власти уже прорабатывают конкретные механизмы реализации идей,

заложенных в партийном проекте «Единой России» «Образование».

Напомним, что федеральный бюджет, согласно проекту, берет на себя затраты по техническому оснащению и ремонту школ, а вы свобождаемые из областных и муниципальных бюджетов средства будут израсходованы на повышение зарплат педагогов в среднем на 30 процентов.

Депутаты вновь вернулись к беспокоящей население области теме роста тарифов. Как известно, рост тарифов на электроэнергию для ряда промышленных предприятий и сельхозорганизаций составил от 30 до 45%. По информации министерства конкурентной политики и тарифов, в соответствии с решением Правительства РФ планируется с 1 мая установить предельный рост тарифов 15 процентов и произвести пересчет потребителей с 1 января текущего года.

Острые дебаты разгорелись по поводу законодательной инициативы Молодежного парламента. Молодые парламентарии предложили снизить возраст подростков, на которых распространяется действие комендантского часа с 18 до 16 лет, и установить на территории региона единое, без учета сезонных условий, ночное время – с 23 до 6 часов.

Председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин, высказавшись по этому вопросу, отметил: «Во многих регионах скректирован возраст молодых людей, на которых распространяется действие комендантского часа, и его время. Масса студентов возвращается с учебы на электричках после 22.00 и даже 23.00 часов. Некоторым из них еще нет 18 лет. В такой ситуации они вынуждены нарушать закон. Нормы, которые прописаны в существующем законе, нуждаются в доработке. Хорошо, что Молодежный парламент обратил на это внимание».

Депутаты, одобрили законопроект в первом чтении, но предложили его доработать, в первую очередь для того, чтобы максимально обезопасить подростков.

В завершение депутаты Законодательного Собрания обратились к депутатам представительных органов с призывом возглавить работу по благоустройству территорий на местах.

Следующее заседание сессии намечено на 26 мая.

**Виктория ГУСЕВА.**

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## К защите Отечества готовы!

**В среду, 27 апреля, на базе Козельской ракетной дивизии прошел День призыва.**

Его организаторами выступили командование в/ч 54055 (командир гвардии полковник Эдуард Стеванцов), отдел военного комиссариата по Козельскому и Перемышльскому району (начальник Владимир Ляховец) и администрация Козельского района (глава администрации Елена Василькова).

Основные цели мероприятия – воспитание молодежи в духе патриотизма, верности Отечеству, готовности к его защите, формирование у юношей позитивного отношения к службе в рядах ВС.

День призыва открылся торжественным митингом на плацу дивизии. Перед будущими солдатами и их родителями с напутственными словами выступили представители администрации Козельского района, командование дивизии, сотрудники военного комиссариата, ветераны Великой Отечественной войны.

Затем молодые люди осмотрели образцы вооружения и военной техники, посетили музей истории части, ознакомились с бытом военнослужащих и учебно-материальной базой боевой подготовки.

Мероприятие продолжилось посещением учебного полевого центра дивизии, где юноши смогли поупражняться в умении стрелять.

В завершении Дня призыва молодежь вкусно накормили в солдатской столовой в/ч 54055.

## ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

## ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

**Снова о наболевшем**

Во вторник, 26 апреля, в городской администрации состоялось очередное плановое совещание. Провел планерку заместитель главы администрации по жилищно-коммунальному хозяйству Александр Данилов.

В городе обозначено несколько проблем, требующих особого внимания. Так, в ночь с 25 на 26 апреля произошло возгорание хозяйственных построек в районе одного из домов по улице Ломоносова. Очаг возгорания и жилой дом отделяли всего 12 метров. Тушение пожара было затруднено по причине низкого давления в водопроводной сети. Диспетчер сосенского участка ООО «Калугаобводоканал» была проинформирована об этом пожарными, но никакой реакции не последовало. Огнеборцам удалось ликвидировать возгорание собственными силами; при этом и жилой дом и все находящееся в нем имущество были спасены. Однако потушить пожар можно было бы гораздо быстрее при нормальном давлении в сети.

Для решения этой проблемы Александр Валерьевич дал распоряжение о проведении проверки пожарных гидрантов силами службы МЧС и ООО «Калугаобводоканал», а руководителю сосенского участка ООО «Калугаобводоканал» обязал представить в муниципалитет причины произошедшего в письменной форме для анализа.

Кроме этого произошествия, за прошедшую неделю сотрудники ПЧ №№10 и 47 выезжали еще на 4 возгорания, причиной которых в двух случаях стал пал травы.

Директор сосенского филиала ООО «Калугаэнергоинвест» Александр Карасев объявил о готовности к завершению отопительного сезона. Было решено закрепить этот факт соответствующим постановлением администрации. Отопительный сезон закончится 28 апреля.

Автор этого материала от имени жителей дома №7 по улице Кирова обратилась к представителю ООО «Управляющая компания г. Сосенск» с просьбой разъяснить ситуацию с поступившими в их адрес уведомлениями. В них компания, ссылаясь на действующее законодательство, обязывает граждан уплатить в свою пользу долги прошлых лет (начиная с 2007 года) за проведенный капитальный ремонт. Сумма долга, «высчитанного» на каждой квартире, составляет в среднем от 15 до 20 тысяч рублей (!). Жители в недоумении и полной растерянности: откуда и за какие работы берутся такие суммы? Представитель компании обещал дать в газете информационное письмо с объяснениями ситуации.

Кроме того, были подняты следующие нерешенные вопросы: о выравнивании земельного покрытия после устранения аварийных ситуаций на городских инженерных коммуникациях и в районе деревни Гранный Холм после прокладки нового водовода; о закрытии канализационных колодцев и тепловых лотков; о наладке в летний период отопления в домах №7 по улице Кирова и №44 мкр. Победы; о затоплении подвалов многоквартирных домов; уборке мусора и ликвидации стихийных свалок и многом другом.

**Записала Ирина ТОКАРЕВА.**

**Уважаемые жители Сосенского!**

**Просим вас быть особенно бдительными при наступлении пожароопасного периода. Соблюдайте правила пожарной безопасности при разведении огня в местах отдыха.**

Администрация городского поселения «Город Сосенский».

**29 апреля с 11.00 до 12.00 по телефону 4-17-57 состоится горячая телефонная линия с исполняющим обязанности начальника Сосенского отделения милиции В.И. Швецовым.**

## ЮБИЛЕЙ

**Я помню вас, дорогие мои выпускники!**

**В этом году исполнится ровно 40 лет со дня окончания школы учениками первой школы 1971 года выпуска. Я хорошо помню ребят, ведь этот выпуск у меня – единственный. И сегодня хочу рассказать о них.**

Я помню, как мы с вами готовили к открытию новую школу. После занятий мыли полы, убирали мусор вокруг здания. Помните, что в будущем году нашей любимой школе тоже исполнится 40 лет!

Ваш класс был очень работоспособным, сплоченным и дружным. В нем учились и спортсмены, которые защищали честь школы, поселя и района на спортивных соревнованиях – Валерий Пузачев и Александр Маковкин.

Был в классе создан и вокально-инструментальный ансамбль, в котором блистали своими талантами Александр Левашов и Валерий Шамонин.

А помните наши поездки в колхоз на уборку рожь с 7 по 10 класс?

По окончании школы мои любимые выпускники в основном остались жить и работать в Сосенском. Многие окончили Днепропетровский радиотехнический техникум и связали свою судьбу с Сосенским приборостроительным заводом, став хорошими специалистами. Некоторые из них трудятся на заводе и по сей день.

Прекрасно зарекомендовали себя на СПЗ Валерий Шамонин, заместитель начальника отдела, Нина Захарова, экономист, Николай Никулин, начальник отдела, Любовь Михайлова (Ерошина), плановик, Вероника Кузина (Клюева), Александр Левашов, Валерий Тихонов, Валерий Беспалов и многие другие...

Для нашей страны в деле освоения космоса вы делаете очень важную работу, и ваши заслуги велики перед Родиной.

Кто-то нашел себя в других сферах деятельности. Например, Владимир Лобзов и Петр Беляев работают в торговле. Они радуют нас хорошей продукцией, вкладывая в свое любимое дело огромный труд. И у них это прекрасно получается.

А вот Галина Дмитрова (Леонова) теперь возглавляет ССОШ №1. Под ее руководством школа является одной из лучших в нашем районе. В этом году учреждение награждено медалью за успехи в обучении и воспитании учащихся.

Галина Николаевна знает о работе в школе все: она была и учителем, и заместителем директора.

Накануне своего 80-летнего юбилея взвешивая прошлое и считая, что жизнь моя прожита удачно.

Ведь у меня есть вы – труженики, любящие свое дело, свою семью, свою малую родину. Вы не растерялись в трудные времена, сумели выстоять и достойно наладить свою жизнь.

От всей души поздравляю своих выпускников с 40-летием окончания школы!

Дорогие мои, разрешите пригласить всех

вас на свой 80-летний юбилей. Очень хочется встретиться, как мы это делали уже много раз.

Желаю вам, мои дорогие, и вашим семьям – здоровья, счастья, благополучия и удачи. Уверена, что вы еще много хорошего сделаете и для нашего города, и для Родины.



**С уважением и любовью ваш единственный и неповторимый классный руководитель Нина Акимовна ЛУКИНА.**

**С нетерпением ждём следующей – юбилейной – выставки!**

**В среду, 20 апреля, состоялось заключительное собрание участников нынешней экспозиции прикладного творчества «Город мастеров».**

Напомним, что под таким названием выставки проходят с 2004 года, однако первая экспозиция аналогичного направления была устроена еще в 2001.

О нынешней выставке мы рассказывали в рецензии «Еще один рекорд, или А вы шампунь сырить смогли бы?» («НГ» №598). Она работала в течение двух месяцев. Это, конечно, не слишком долго, однако ее посетили не менее 270 человек.

Представленные разнообразные работы по школьной – патибильной – системе оценивало общественное жюри, в которое входили 11 человек.

А теперь настало время назвать часть населения «Города мастеров» – хотя бы тех, кому в различных номинациях вручили дипломы первой степени. Список, конечно, чрезмерно велик,

поэтому, извините, неформатен, но перечисленные люди достойны того, чтобы о них знали земляки.

Вначале назовем взрослых мастеров.

Номинация «Вышивка» – Ольга Куклева и Любовь Филинова.

«Работа с тканью» – Анастасия Магаз, Сусанна Карагезян, Алина Устинская; Анастасия Юрьевна Крючкова; Ирина Агеева, Татьяна Мосина; ТК «Фантазия».

«Плетение» – Вероника Пересыпкина; Ангелина Котова; Наталья Пустынникова.

«Роспись» – Надежда Сальникова; Виктория Шлямнева.

«Бисероплетение» – Султан Закиев; объединение «Чудесные мгновения».

«Художественная лепка» – Ульяна Ганус; Анна Устинова; объединение «Керамика».

«Художественное выпиливание» – Сергей Мягков.

«Вышивка» – Татьяна Шличкова.

За особо активное участие в нашей выставке козельский детский православный центр «Возрождение» отмечен благодарственным письмом.

**На фото: «Дед Мороз» – работа самой юной участницы выставки Алены Жильцовой.**

**Валерий ЦВЕТКОВ.**



«Выжигание по ткани» – Анна Гирина, Наталья Жаринова, Татьяна Иванова, Яна Саркисова; Мария и Татьяна Авдушины.

«Работа с тканью» – Анастасия Магаз, Сусанна Карагезян, Алина Устинская; Анастасия Юрьевна Крючкова; Ирина Агеева, Татьяна Мосина; ТК «Фантазия».

«Плетение» – Вероника Пересыпкина; Ангелина Котова; Наталья Пустынникова.

«Роспись» – Надежда Сальникова; Виктория Шлямнева.

«Бисероплетение» – Султан Закиев; объединение «Чудесные мгновения».

«Художественная лепка» – Ульяна Ганус; Анна Устинова; объединение «Керамика».

«Художественное выпиливание» – Сергей Мягков.

«Вышивка» – Татьяна Шличкова.

За особо активное участие в нашей выставке козельский детский православный центр «Возрождение» отмечен благодарственным письмом.

**На фото: «Дед Мороз» – работа самой юной участницы выставки Алены Жильцовой.**

**Валерий ЦВЕТКОВ.**

# наш ЗАВОД

С ПРАЗДНИКОМ!

## В День космонавтики



Как мы уже сообщали, рано утром во вторник, 12 апреля, перед проходной Сосенского приборостроительного завода состоялся праздничный митинг, посвящённый Дню космонавтики и пятидесятилетию первого полёта человека в космос.

Торжество открыло начальник управления по работе с персоналом Пётр Босых. Затем речью выступил заместитель генерального директора ФГУП «НПЦ АП» – директор филиала «СПЗ» Владимир Ливенцов. Он рассказал о первых шагах космонавтики, о развитии отрасли в целом и о роли в ней Сосенского приборостроительного. Владимир Алексеевич сообщил о и близких задачах, стоящих перед коллективом, об участии завода в важных проектах и с видимой гордостью назвал ряд космических аппаратов, на которых установлено наше оборудование – «Фрегат», «Бриз», «Протон»...

Поздравила коллектив с праздником и председатель заводского комитета профессионального союза Наталья Гунько. Кстати, Наталья Емельяновна отметила, что в этом году первичной организации профсоюза СПЗ исполняется 40 лет.

И вновь слово взял Пётр Босых. Он зачитал указ президента России и приказы соответствующих организаций о награждении лучших работников СПЗ. Нынешний праздник является замечательным поводом для того, чтобы отметить заслуги большого числа замечательных тружеников.

Государственной наградой – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени – удостоены два человека. Это заместитель главного инженера филиала Виктор Филиппович Конопкин и оператор станков с ЧПУ Анатолий Петрович Сечкин. Они получат медали из рук губернатора Калужской области Анатолия Артамонова.

Остальные же награды вручались на виду у всего коллектива.

Нагрудным знаком Роскосмоса «50 лет первого полёта человека в космос» (фото) награждены также двое – Александр

Сергейевич Перевезенцев, слесарь механо-сборочных работ, и Олег Васильевич Солдатов, регулировщик радиоэлектронной аппаратуры и приборов (на фото).

Почетную грамоту Роскосмоса вручили четырём, а благодарность Роскосмоса объявлена 16 заводчанам.

Почетную грамоту от главы администрации МР «Козельский район» получили 10 человек. Такому же количеству работников вручена грамота от главы администрации городского поселения «город Сосенский».

От генерального директора ФГУП «НПЦ АП имени Пилюгина» почетную грамоту и премию в размере 3000 рублей получили пятеро работников, а восьмым объявлена благодарность и вручена премия от завода.

От директора филиала почетной грамотой и денежной премией награждены десять работников, а благодарностью, подкреплённой денежной премией, – 15 человек. Нагрудный знак «Ветеран завода» вручён девятым.

Были поздравлены и трое заводчан, день рождения которых приходится на 12 апреля.

Затем Пётр Владимирович, обращаясь к собравшимся, пошутил: «У нас для вас есть и «рояль в кустах»». В каждой шутке есть доля шутки. Так оказалось и на этот раз.

В качестве «рояля в кустах» за пилоном находились три гитары. К удовольствию собравшихся, на митинге впервые выступил недавно созданный в филиале вокально-инструментальный ансамбль. К сожалению, у него пока нет названия. ВИА исполнил несколько широко известных песен, соответствующих праздничной тематике, в том числе произведения из репертуара групп «Любэ» и «Земляне».

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения

Наименование организации	Филиал ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ»
ИНН	7728171283
КПП	400943001
Местонахождение (адрес)	Калужская обл., Козельский р., г. Сосенский, Заводской проезд, д. 1
Отчетный период	1 квартал 2011г.
Наименование	Показатель
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
Резерв мощности системы теплоснабжения, Гкал	124,3



## Миссия предприятия:

Мы производим совершенные приборы и системы управления для ракетно-космической техники с целью укрепления обороноспособности и процветания России.

## СПОРТ

### Стрельба

26 марта в ДК «Прометей» состоялись соревнования по стрельбе, открывшие программу заводской спартакиады-2011.

В состязаниях приняли участие 11 команд. Лидерами стала команда цеха 111, отдела 869 и участка 201.

### Мини-футбол

С 14 по 21 апреля на заводе проходили соревнования по мини-футболу.

В них приняли участие четыре команды от подразделений: 111, 610, 210 и 012. Победителем соревнований стала команда отдела 610, далее идут 111, 210, 012.

## ФОРУМЫ

### Сосенцы – на международном съезде

С 9 по 10 апреля в Калуге проходила научно-практическая конференция «Человек – Земля – Космос». Она посвящалась пятидесятилетию полёта в космос Юрия Гагарина и Году российской космонавтики. Репортаж о форуме читайте на стр. 9.

На этом представительском мероприятии находилась делегация филиала ФГУП «НПЦ АП» – Сосенского приборостроительного завода.



В состав нашей делегации вошли: заместитель генерального директора ФГУП «НПЦ АП» – директор филиала «СПЗ» Владимир Ливенцов, главный механик Владимир Афонин (слева) и специалист по работе с молодёжью Людмила Гейер.

Администрация и профсоюзный комитет филиала ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ» сердечно поздравляют всех сотрудников предприятия, отмечавших в апреле юбилейные дни рождения.

Дорогие коллеги, желаем вам всего самого наилучшего – счастья, любви, здоровья и новых трудовых свершений!

Наши юбиляры: Татьяна Васильевна Агапина, Инна Владимировна Артюхович, Зинаида Дмитриевна Борисова, Валерий Николаевич Буянов, Николай Егорович Грошев, Андрей Вячеславович Демин, Василий Николаевич Зарезнов, Нина Петровна Захарова, Мария Анатольевна Кабанова, Тамара Дмитриевна Конотовская, Эльвира Владимировна Костецкая, Ольга Олеговна Курбатова, Галина Михайловна Кухаркина, Даниил Викторович Максименко, Валентина Викторовна Малинина, Александра Викторовна Мерзлякова, Светлана Ивановна Мишкина, Светлана Викторовна Наумова, Александр Евгеньевич Нестеров, Юлия Владимировна Новикова, Наталья Юрьевна Понкратова, Дмитрий Леонидович Сухарев, Геннадий Иванович Фокин, Алексей Васильевич Чукаев, Евгения Васильевна Чукаева, Вероника Николаевна Щерба.

## АКЦИЯ

## За безопасный труд

**В целях обеспечения безопасного труда работников предприятия с 1 по 30 апреля в филиале ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ» проходит месяцник безопасности труда.**

Эта масштабная акция охватывает все подразделения филиала и включает в себя 20 плановых мероприятий. На сегодняшний день реализованы практически все из них.

В цехе 311 проведена проверка состояния охраны труда, промышленной, пожарной и экологической безопасности. С руководящим составом филиала проведено совещание по охране труда за 1 квартал текущего года. В подразделениях филиала состоялись Дни охраны труда, а также целевые проверки качества проведения инструктажей по охране труда.

Руководители подразделений проверили соблюдение своими подчиненными требований безопасной работы на производственном оборудовании, а также на транспортных средствах, машинах и механизмах.

Уполномоченные по охране труда подразделений филиала проверили обеспеченность сотрудников средствами индивидуальной и коллективной защиты, правильности их использования, хранения, выдачи и ухода за ними.

Также силами специалистов отдела охраны труда и промышленной безопасности проведены целевые проверки соблюдения требований безопасности на рабочих местах.

Сотрудники центральной заводской лаборатории вели постоянный контроль за состоянием вредных производственных факторов на рабочих местах филиала.

Кроме того, под руководством главного технолога завода проведены целевые проверки технологической дисциплины и соблюдения работниками подразделений технологических процессов.

Еженедельно под руководством начальника ОТК проверялись чистота и культура производства.

Было проверено техническое состояние: зданий и сооружений филиала, производственного оборудования в цехах 011, 111, 201, 311 и 868, энергетического оборудования и электроустановок в подразделениях завода, объектов котлонадзора и грузоподъемных машин и механизмов.

Также в рамках месячника проверено выполнение мероприятий Соглашения по охране труда на текущий год. 6 апреля выпущена радиогазета, прослушав которую, работники филиала получили полную информацию о целях и задачах проводимых мероприятий.

Кроме того, в подразделениях филиала размещены агитационные стенды и плакаты с целью лучшей информированности сотрудников о месячнике безопасности.

6 мая на расширенном совещании руководителей подразделений будут подведены итоги месячника, а отчет о результатах этой акции будет подготовлен к 15 мая.

Для проведения месячника безопасности труда в филиале была создана специальная комиссия во главе с главным инженером В.А. Колесниковым. В нее также вошли В.И. Луценко, начальник отдела охраны труда и промышленной безопасности, Н.Е. Гунько, председатель профсоюзного комитета, В.Н. Пригорша, главный технолог, Г.Е. Зарипова, начальник ЦЗЛ, В.И. Афонин, главный механик, А.А. Просперин, главный энергетик, Т.С. Недорожкина, начальник ОКСа, С.А. Соловьевников, начальник ОТК, Н.Ю. Дербенева, инженер по охране труда и технике безопасности. Эти специалисты отвечали за подготовку и проведение всех мероприятий месячника.

Руководство филиала ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ» выражает благодарность всему трудовому коллективу, а также членам комиссии за активное участие в данной акции.

## IT-ТЕХНОЛОГИИ

## АСПО запущена в действие

**Специалистами отдела экономики, организации труда и заработной платы (начальник Валерий Коленков) совместно с сотрудниками службы информационных технологий (начальник Александр Афонин) был создан проект автоматизированной системы планирования и отчетности (АСПО).**

Целью АСПО является: объединение разрозненных потоков данных, исключение заполнения необходимых документов вручную, создание одного из главных документов филиала – производственной программы и получение отчета о выполнении производственной программы в автоматизированном режиме.

В настоящее время начато практическое внедрение программы АСПО.

Завершена работа по формированию производственной программы филиала; формируется план продаж и операций на три месяца вперед; внедрен «Приход» товарной и отгруженной продукции на склад готовой продукции по дням месяца с указанием объема прихода готовой продукции за день или определенный период; разработано программное обеспечение (ПО) «Поток договоров» с возможностью просмотра информации о состоянии исполнения договоров согласно открытым карточкам заказа, отбора информации по цехам, годам, потребителям.

Основой для работы АСПО является производственная программа филиала, утвержденная генеральным директором ФГУП «НПЦ АП». В соответствии с ней открываются карточки заказа на изготовление продукции по заказам, которые являются основными документами для запуска изделия в производство. Создание карточки заказа производится по разработанной ОИТ программе в автоматизированном режиме. Задействованы в этом процессе отдел экономики, организации труда и заработной платы, отдел главного технолога, отдел информационных технологий. На основании созданных карточек заказа в режиме АСПО автоматически формируется производственная программа филиала. Ее можно раскрывать в разных формах: по заказам, по изделиям, по потребителям, по выпускаемым

цехам. С учетом большого количества изменений в ПП от головного предприятия производственная программа корректируется почти ежедневно. Внесение изменений в ПП осуществляется путем внесения изменений в электронную карточку заказа через программу «Сбыт-2». Извещение подразделения о внесении изменений в карточку заказа и производственную программу производится по электронной почте филиала.

Формирование ПП через карточку заказа позволило исключить дублирование работ при вводе информации при открытии заказа и формировании ПП, сократить объем работ по вводу информации вручную. Погрешности, вызванные так называемым «человеческим фактором», практически сведены к нулю.

Применение данной программы позволяет постоянно поддерживать ПП филиала в корректном состоянии с учетом дополнений и изменений. В любое время можно увидеть производственное задание филиала на первые пять недель, месяц и год в целом.

Из производственной программы филиала в режиме АСПО в настоящее время формируется производственный плановый и отчетный документ – план продаж и операций на месяц и отчет по нему по установленной головной организацией форме. План продаж и операций, сформированный в электронном виде на месяц, включает производственное задание на месяц по цехам с учетом недовыполненных изделий предыдущего месяца.

Внедрение этапа программы «Приход» в полном объеме позволило получить отчет о выполнении плана продаж и операций. При введении информации об изготовленной продукции в режиме «Приход» происходит ее автоматическое внесение в план продаж и операций и в тот раздел

## ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ

### Новые поступления в цех печатных плат

В конце 2010 года в цехе 241 (начальник Юрий Бонцкий) в рамках программы реконструкции и технического перевооружения поступило новое уникальное оборудование с ПУБо применение уже на данном этапе значительно повлияло на качество, точность и быстродействие проводимых операций.

Итак, на участок электропроверки были приобретены три тестера с подвижными пробниками ELX6146 (страна-производитель – Япония). Данное оборудование предназначено для контроля целостности электрических цепей, проверки сопротивления изоляции между разобщенными цепями печатных плат, а также один из тестеров оснащен дополнительной опцией – проверки качества переходных металлизированных отверстий.

Новые установки отличают высокая производительность и точность позиционирования, а данные характеристики в условиях мелкосерийного производства особенно актуальны.

Приобретенные тестеры полностью удовлетворяют всем требованиям к печатным платам по электрическому контролю и позволяют тестируировать изделия любого класса точности, включая пятый.

Следует отметить, что ранее электропроверка печатных плат, для которых программа тестирования разработана для тестеров



ELX6146, проводилась в головном предприятии

(г. Москва). Приобретение же и освоение этого уникального оборудования на нашем заводе позволило значительно сократить технологический цикл изготовления данных печатных плат.

Измерители электрических параметров – Ирина Баринова (на фото сверху), Валерий Ныроков, Валентина Нырокова и Алексей Телигин по достоинству оценили новую технику и достаточно быстро освоили работу на ней.

На участке сверловки введены в эксплуатацию два новых сверлильных станка POSALUX ULTRASPEED 3600-L2 швейцарского производства. Это высокоточное сверлильное оборудование предназначено для сверления отверстий на печатных платах, включая печатные платы пятого класса точности. Его надежность проверена десятками лет безотказной работы как в России, так и за рубежом.

Принципы работы на новых станках постигли операторы станков с ПУ Евгения Тетерина (на фото снизу), Елена Ульянина, Вера Черкасова, Валентина Васина и Нина Кузнецова. Программное обеспечение для сверления печатных плат разработала инженер-технолог отдела 610 Ольга Петрович.

По отзывам сотрудниц участка сверловки, новая техника проста и безопасна в применении, обладает простым пользовательским интерфейсом. Так что и осваивать, и работать на ней – одно удовольствие!

К сказанному остается добавить, что работы по вводу в действие обоих видов станков проводил заместитель начальника цеха Дмитрий Кабанов.



ПП, где указана данная продукция. При выполнении запланированного количества изделий данная позиция в ПП и плане продаж и операций автоматически закрашивается в зеленый цвет, при неполном исполнении – в желтый цвет. На начало каждого месяца можно увидеть два варианта производственной программы: первый – на текущий год в целом и второй (для анализа мощности предприятия) – на оставшуюся программу до конца года за минусом поставленной продукции и с учетом недопоставленной в предыдущих месяцах.

В апреле начато внедрение этапа «Формирование отчета о выполнении производственной программы».

В целях оперативного управления внедрением данной программы заместитель генерального директора ФГУП «НПЦ АП» – директор филиала «СПЗ» Владимир Ливенцев единодушно с участием сотрудников отдела информационных технологий, отдела экономики, организации труда и заработной платы проводят совещания, на которых обсуждается ход выполнения плана работ по созданию ПО «Планирование и сбыт».

Выдаваемые программой АСПО документы являются одними из основных документов, необходимых для производственно-хозяйственной деятельности. Выполнение производственных заданий (ПП и плана продаж и операций) рассматривается на производственном совещании ежедневно и получаемая при помощи АСПО информация позволяет оперативно реагировать на срыв сроков поставки, определять причины и принимать корректирующие меры. Внедрение указанных плановых документов позволяет производству работать стablyно и уверенно.

Для разработки комплекса программ АСПО и внедрения в эксплуатацию были привлечены следующие сотрудники филиала: Александр Курилин (841 отдел), Елена Максименко, Жанна Терехова, Наталья Липовцева (861 отдел) и многие другие.

Руководство филиала ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ» благодарит всех за серьезную и ответственную работу.





**08.05 «ЗА ВСЕ ТЕБЯ БЛАГОДАРЮ»**

09.05, 23.05 ЖИВАЯ ИСТОРИЯ  
10.05, 19.30, 04.00 ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

**11.05 «ДЬЯВОЛ ИЗ ОРЛИ»**

**12.05, 13.05, 04.30 «ТАК И БУДЕТ»**

14.05 МУЛЬТИФИЛЬМ

**14.30 «СТАРШЕКЛАС-СНИКИ»**

**15.05 «ДРУЖНАЯ СЕМЕЙКА»**

**17.05, 18.05, 00.05, 01.05 «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ»**

19.20 АКТЕНТЫ

**20.00, 22.00 «ДРОНГО»**

20.50, 02.00 СЛОВО ЗА СЛОВО

21.45 ДЕНЬ ПОСЛА

22.20 СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

**ДОМАШНИЙ**

08.30 НЕПРИДУМАННЫЕ ИСТОРИИ

07.00, 18.00, 19.30, 23.00 ОДНА ЗА ВСЕХ

07.30 ДЖЕЙМИ ОБЕД ЗА 30 МИНУТ

08.00 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОСТИ

**09.00 «ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА»**

10.00 ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ

11.00, 18.30 «МОЯ ПРАВДА»

**12.00 «ДЕНЬ СЧАСТЬЯ»**

14.00 «БАБЫ ЛЕТО»

**15.00 «ТАКСИСТКА»**

17.00, 04.05 СКАЖИ, ЧТО НЕ ТАК?

**20.00 «ДОМ НА ОЗЕРНОЙ»**

**22.00 «ДОКТОР ХАУС»**

**23.30 «МОЙ МЛАДШИЙ БРАТ»**

**01.30 «БОГ ВОЙНЫ»**

**05.05 «ЛАЛОПА»**

06.00 МУЗЫКА НА «ДОМАШНЕМ»

**ТВ 3**

06.00 МУЛЬТИФИЛЬМ

**06.30 «АЛЬФ»**

07.00, 13.00, 18.00 «МУЖЧИНА ВО МНЕ»

08.00, 14.00 НАУЧИТЕ МЕНЯ ЖИТЬ

09.00, 17.00 ДС «ЗАГАДКИ ИСТОРИИ»

**10.00 «ПРИСТАНОВЛЕНИЕ ОГНЕМ»**

12.00, 19.00 «ГАВАЙИ 5-0»

15.00 «ЗДЕСЬ КТО-ТО ЕСТЬ»

16.00, 20.00 «НАВИГАТОР»

21.00, 05.00 «ГРЫНЬ»

**22.00 «ИНОПЛАНЕТНЫЙ АПОКАЛИПСИС»**

00.00, 02.00 «НАШЕСТВИЕ»

**01.00 «ПСИ-ФАКТОР»**

03.00 «ПРИЧОК ЦЕННОЙ В ПОЛТОРА МИЛЛИОНА»

**04.00 «ЗВЕЗДНЫЙ КО-РАБЫ ГАЛАКТИКА»**

**ЗВЕЗДА**

08.00 «БЕЛИКАЯ ПОБЕДА. НАРОДНАЯ ПАМЯТЬ»

**07.05 «ПТЕРГОР С НЕБА»**

09.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 НОВОСТИ

**09.15, 22.30 «ДУМА О КОВ-ПАКЕ»**

11.10 «АЛЛЕГРО С ОГ-НЕМ»

13.15, 17.00 «ОСВОБОДИТЕЛИ»

**14.15 «БЕСПОКИНОЕ ХОЗЯЙСТВО»**

16.15, 04.25 «ОХОТНИКИ ЗА НАСИСТАМИ»

**17.00 «БРЮЧАЛЬ-НО»**

19.00 «ОБРУЧАЛЬ-НО»

21.00 «ЖИЗНЬ МЕНЯ»

22.00 «ПОДЪЕМ НА ПОЖЕНИЯ»

23.00 «ДАВАЙ ПОЖЕ-НИЯСЬ»

24.00 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ»

25.00 «ВСЕДНИЕ ДНИ»

**26.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»**

27.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

28.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

29.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

30.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

31.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

32.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

33.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

34.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

35.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

36.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

37.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

38.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

39.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

40.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

41.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

42.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

43.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

44.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

45.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

46.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

47.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

48.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

49.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

50.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

51.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

52.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

53.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

54.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

55.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

56.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

57.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

58.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

59.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

60.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

61.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

62.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

63.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

64.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

65.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

66.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

67.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

68.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

69.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

70.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

71.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

72.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

73.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

74.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

75.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

76.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

77.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

78.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

79.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

80.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

81.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

82.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

83.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

84.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

85.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

86.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

87.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

88.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

89.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

90.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

91.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

92.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

93.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

94.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

95.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

96.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

97.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

98.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

99.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

100.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

101.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

102.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

103.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

104.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

105.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

106.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

107.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

108.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

109.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

110.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

111.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

112.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

113.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

114.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

115.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

116.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

117.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

118.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

119.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

120.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

121.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

122.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

123.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

124.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

125.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

126.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

127.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

128.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

129.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

130.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

131.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

132.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

133.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

134.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

135.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

136.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

137.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

138.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

139.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

140.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

141.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

142.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

143.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

144.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

145.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

146.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

147.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

148.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

149.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

150.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

151.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

152.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

153.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

154.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

155.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

156.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

157.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

158.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

159.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

160.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

161.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

162.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

163.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

164.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

165.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

166.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

167.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

168.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

169.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

170.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

171.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

172.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»

173.0



## ТЕЛЕПРОГРАММА

Суббота,  
7 мая

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 04.50, 06.10 «ГОЛУБАЯ СТРЕЛА»  
06.00...10.00, 12.00 НОВОСТИ  
06.30 «СУДЬБА»  
09.40 «СЛОВО ГАСТЬЯ»  
10.15 «СМАК»  
10.50 «ВКУС ЖИЗНИ»  
12.15 «СРЕДА ОБИТАНИЯ»  
**13.10 «СОБАЧЬЯ РАБОТА**  
- 2»  
**14.50 «ЕГЕРЬ»**  
06.00...10.00, 12.00 МИЛЛИОНОМ»  
**18.00 «ОБЩАЯ ТЕРАПИЯ»**  
20.00, 21.15 «ФАРИКА ЗВЕЗДА»  
ВСЕЗАЩИНЕНИЕ»  
21.00 «ВРЕМЯ»  
22.30 «ПРОЖЕКТОРПЕРИСХИЛТОН»  
**23.10 «ПИАНИСТ»**  
01.10 «ЛЕОПАРД»  
04.55 «ВСПОМНИ, ЧТО БУДЕТ»

## РОССИЯ 1

- 05.10 «ПРИВЕТ С ФРОНТА»  
06.45 «ВСЯ РОССИЯ»  
06.55 «СЕЛЬСКОЕ УТРО»  
07.25 «ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ»  
08.00...11.00, 14.00, 20.00 «ВЕСНА»  
08.10...11.10, 14.20 «МЕСТО ВРЕМЯ»  
08.20 «ВОЕННАЯ ПРОГРАММА»  
08.50 «СУБОТНИК»  
09.30 «ГОРОДСКАЯ»  
10.05 «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ»  
11.20 «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ. ВИНОКУРЫ»  
**13.10, 14.30 «ВТОРЫЕ»**  
16.10 «СУБОТНИК ВЕЧЕР»  
18.05 «ДЕСЯТЬ МИЛЛИОНОВ»  
19.05, 20.20 «ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ»  
23.25 «ТАРАС БУЛЬБА»  
02.05 «БАТАЛЬОНЫ ПРОСТЫ ОГНЯ»

## ТВ-ЦЕНТР

- 05.45 «МАШ БРОСОК»  
06.15 «ДЕНЬ АЙСТА»  
06.35 МУЛЬТИФИЛЬМ  
**07.15 «СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ-КИБАЛЬЧИШЕ»**  
08.30 «ПРАВОСЛАВНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ»  
09.00 «КОЛЫБЕЛЬНЫЕ ПЛОДЫ»  
11.30, 17.30, 19.00, 21.00, 23.25 «СОБЫТИЯ»  
11.50 «ЖИВОТНЫЕ СПЕЦАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ»  
12.35 «АЛЕКСЕЙ БУЛАКОВ. НАШ ГЕНЕРАЛ ОХОТИК И РЫБАК»  
13.35 «СЛЫКА»  
17.45 «ПЕТРОВКА», 38.  
18.00 «КОДЫТИ ЛИ РУССКИЕ ВОЙНЫ...»  
**19.10 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБЫЙСТВО»**  
21.25 «БЕЛАЯ СТРЕЛА»  
23.45 «ВТОРАЯ ОШИБКА САПЕРА»  
01.20 «КОМАНДИР СЧАСТИВОЙ «ЩУКИ»

## НТВ

- 05.35 «ХОЛМ ОДНОГО ДЕРЕВА»  
07.25 «СМОТР»  
08.00, 10.00, 19.00 «СЕГОДНЯ»  
08.20 «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧ»  
09.45 «ИХ ИРАВЫ»  
09.55 «ПЛАВНАЯ ДОРОГА»  
10.20 «УЛИЧНЫЙ ПОДДИНОК»  
11.15 «КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС»  
12.20 «СВОЯ ИГРА»  
**13.10 «КАТЯ»**  
19.25 «МЫ ОБЪЯВЛЯЕМ ВАМ ВОЙНУ»  
23.20 «ОСОБО ОПАСЕН»  
01.25 «ЛЮБОВЬ ВНЕ ПРАВИЛ»  
03.40 «СУД ПРИСЯЖНЫХ»  
04.45 «ДО СУДА»

## КУЛЬТУРА

- 06.30 «ЕВРОНЬЮС»  
10.10 «ЛИЧНОЕ ВРЕМЯ»  
**10.40 «ШОФЕР ПОНЕ-ВОЛЕ»**

- 12.10 «ЧЕЛОВЕК ПЕРЕД БОГОМ»  
**12.35 «Я ПЕРВЫЙ ТЕБЯ УВИДЕЛ»**  
13.45 «РДАЮДОЦЕСТВО»  
14.15, 01.55 «БОБРИ — СТРОИТЕЛИ ПЛОТИН»  
15.10 «ЧАС ПОЗДРАВЛЯЮТ»  
16.30 «ЛЕОНID ПЛУКОВ»  
**17.05 «БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ»**  
18.30 «ДОЛГИЙ ПУТЬ»  
19.25 «ВАШЕМ ДОМЕ»  
20.05 Д. ХВОРОСТОВСКИЙ.  
ПЕСНИ И РОМАНЫ  
20.55 МУЛЬТИФИЛЬМ  
21.30 «ВИВАЛЬДИ-ОРКЕСТР»  
23.00 «ПОДВЕШЕНИЕ К НАЧАЛУ ЖИЗНИ»  
23.35 СПЕКТАКЛЬ «ПОЛИФОНИЯ МИРА»

## СИН-СТС

- 07.58...08.30, 09.00, 10.40, 16.10, 19.05, 21.55, 22.55 «МЕТЕО-СИНВ»

- 08.00, 09.02 МУЛЬТИФИЛЬМ

- 08.32 «СМЕШАРКИ»

- 10.15 «РУСАЦА»

- 11.00 «ДОЛГ МОЙ РЕБЁНОК»

- 12.00 «СНИМЕЧИ ЭТО НЕМЕДЛЕННО»

- 13.00, 15.30, 16.00, 16.30 «ВОРОНИНЫ»

- 18.55 «ПЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ»

- 21.00 «ПЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ - 2»

- 22.50 «КДРОВ»

- 00.20 «ЮЖНЫЕ КРАСОТКИ»

## ПЕТЕРБУРГ - 5

- 06.00 «СЕВАНДА ИСТОРИЯ»

- 06.55 МУЛЬТИФИЛЬМ

- 08.45 «ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ»**

- 10.00, 18.30 «СЕЧАЧ»

- 10.10 «СТАРИК ХОТТА-БЫЧЬ»

- 11.40 «ТИХИЙ ДОН»

- 19.00 «ОФИЦЕРЫ»

- 23.00 «ТИХООКЕАНСКИЙ ФРОНТ»

- 01.10 «ЖЕСТОКИЕ»

- 03.00 «МООНЗУНД»

## НИКА-ТВ

- 06.00 МУЛЬТИСЕАНС

- 06.40 «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА»

- 07.59 ИСТОРИЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

- 08.00 НОВОСТИ. ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

- 08.30 «СЕРРИОРИЯ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ»

- 08.55 МУЛЬТИФИЛЬМ

- 09.10 БОЛЬШЕЕ ДЕНЬГИ

- 09.30 ПОДЗАРДЫАКА

- 09.50 КОММУНАЛЬНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

- 10.00 ДНЕВНИК ЭКСПЕДИЦИИ ТВ-2

- 11.30 АЗБУКА ЗДРОВЬЯ

- 12.00 ДЕТСКИЙ КАНАЛ

- 13.00 ЗАБЛУДИЛСЯ...

- 13.15 ВЫСШИЙ СОРТ

- 13.30 НАСИТАТОР

- 14.00 «КОММСАРША»

- 17.30 ХИТ-ПАРД ИНТЕРЬЕРОВ

- 18.30 НИКУСИЯ И МАРУСЯ ПРИГЛАШАЮТ В ГОСТИ

- 18.30 НЕДЕЛЯ

- 19.35 ВРЕМЯ СПОРТА

- 19.50 «ЧИСТО НЕБО»

- 21.50 ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

## THТ

- 06.00, 06.25, 07.00, 07.25, 07.55 МУЛЬТИСЕАНС

- 08.40, 09.05, 09.30, 10.00 «ЖЕНСКАЯ ЛИТА»

- 10.30 СОЛО РЕМОНТА

- 11.30 ЕВИКИ И МУДРЫ

- 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 «ЗАЙЦЕВ + 1»

- 17.00 «ИНДИНА ДЖОНС. В ПОИСКАХ УТРАЧЕННОГО КОВЧЕГА»

- 19.30 «СЧАСТИВЫ

## ВМЕСТЕ

- 20.00 «ИНДИНА ДЖОНС. И ХРАМ СИДДХИ»

- 22.30 «ОСВОБОДИТЕЛИ»

- 10.10 «ОТ БУГА ДО ВИСЛОГО»

- 13.00, 18.00 НОВОСТИ

- 13.15, 18.15 «БРОНИ РОССИИ»

- 01.00 «15 МИНУТ СЛАВЫ»

- 03.25 «СЕКС»

- 04.55 «ШКОЛА РЕМОНТА»

## РЕН ТВ

- 05.00, 04.00 «ОПЕР КРЮК»

- 08.00 «ВУЛКАНЫ ИЗ КОСМОСА»

- 10.20 «СУД ПРИСЯЖНЫХ»

- 12.00 «СВОЯ ИГРА»

- 14.00 «ОСОБО ОПАСЕН»

- 16.00 «СОБАЧЬЯ РАБОТА

- 18.00 «ВОЛЧАНЫ ИЗ КОСМОСА»

- 20.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ»

- 22.00 «СВОЯ ИГРА»

- 04.45 «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР»

- 06.00 «СЧАСТИВЫ»

- 08.00 «СЧАСТИВЫ»

- 10.00 «СЧАСТИВЫ»

- 12.00 «СЧАСТИВЫ»

- 14.00 «СЧАСТИВЫ»

- 16.00 «СЧАСТИВЫ»

- 18.00 «СЧАСТИВЫ»

- 20.00 «СЧАСТИВЫ»

- 22.00 «СЧАСТИВЫ»

- 04.45 «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР»

- 06.00 «СЧАСТИВЫ»

- 08.00 «СЧАСТИВЫ»

- 10.00 «СЧАСТИВЫ»

- 12.00 «СЧАСТИВЫ»

- 14.00 «СЧАСТИВЫ»

- 16.00 «СЧАСТИВЫ»

- 18.00 «СЧАСТИВЫ»

- 20.00 «СЧАСТИВЫ»

- 22.00 «СЧАСТИВЫ»

- 04.45 «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР»

- 06.00 «СЧАСТИВЫ»

- 08.00 «СЧАСТИВЫ»

- 10.00 «СЧАСТИВЫ»

- 12.00 «СЧАСТИВЫ»

- 14.00 «СЧАСТИВЫ»

- 16.00 «СЧАСТИВЫ»

- 18.00 «СЧАСТИВЫ»

- 20.00 «СЧАСТИВЫ»

- 22.00 «СЧАСТИВЫ»

- 04.45 «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР»

- 06.00 «СЧАСТИВЫ»

- 08.00 «СЧАСТИВЫ»

- 10.00 «СЧАСТИВЫ»

- 12.00 «СЧАСТИВЫ»

- 14.00 «СЧАСТИВЫ»

- 16.00 «СЧАСТИВЫ»

- 18.00 «СЧАСТИВЫ»

- 20.00 «СЧАСТИВЫ»

- 22.00 «СЧАСТИВЫ»

- 04.45 «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР»

- 06.00 «СЧАСТИВЫ»

- 08.00 «СЧАСТИВЫ»

- 10.00 «СЧАСТИВЫ»

- 12.00 «СЧАСТИВЫ»

- 14.00 «СЧАСТИВЫ»

- 16.00 «СЧАСТИВЫ»

- 18.00 «СЧАСТИВЫ»

- 20.00 «СЧАСТИВЫ»

- 22.00 «СЧАСТИВЫ»

- 04.45 «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР»

- 06.00 «СЧАСТИВЫ»

- 08.00 «СЧАСТИВЫ»

- 10.00 «СЧАСТИВЫ»

- 12.00 «СЧАСТИВЫ»

- 14.00 «СЧАСТИВЫ»

- 16.00 «СЧАСТИВЫ»

- 18.00 «СЧАСТИВЫ»

- 20.00 «СЧАСТИВЫ»

- 22.00 «СЧАСТИВЫ»

- 04.45 «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР»

- 06.00 «СЧАСТИВЫ»

- 08.00 «СЧАСТИВЫ»

- 10.00 «СЧАСТИВЫ»

- 12.00 «СЧАСТИВЫ»

- 14.00 «СЧАСТИВЫ»

- 16.00 «СЧАСТИВЫ»

- 18.00 «СЧАСТИВЫ»

- 20.00 «СЧАСТИВЫ»

- 22.00 «СЧАСТИВЫ»

- 04.45 «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР»

- 06.00 «СЧАСТИВЫ»

- 08.00 «СЧАСТИВЫ»

- 10.00 «СЧАСТИВЫ»

- 12.00 «СЧАСТИВЫ»

- 14.00 «СЧАСТИВЫ»

- 16.00 «СЧАСТИВЫ»

- 18.00 «СЧАСТИВЫ»

- 20.00 «СЧАСТИВЫ»

- 22.00 «СЧАСТИВЫ»

- 04.45 «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР»

- 06.00 «СЧАСТИВЫ»

- 08.00 «СЧАСТИВЫ»

- 10.00 «СЧАСТИВЫ»

- 12.00 «СЧАСТИВЫ»

- 14.00 «СЧАСТИВЫ»

- 16.00 «СЧАСТИВЫ»

- 18.00 «СЧАСТИВЫ»

- 20.00 «СЧАСТИВЫ»

- 22.

# Больше звёзд – лишь на небе!

**Как мы уже сообщали, в течение двух выходных дней – 9 и 10 апреля – в Калуге проходила международная научно-практическая конференция «Человек – Земля – космос». Она была посвящена 50-летию со дня первого орбитального полёта человека. Несомненно, что это событие войдёт в анналы истории нашего региона. Значение съезда подчёркивало то, что его первый день прошёл в конференц-зале администрации губернатора.**

Организация мероприятия оказалась на высшем, можно сказать, космическом уровне. Имена людей, находящихся в президиуме и выступающих, завораживали.

Открыл и вёл конференцию вице-президент Российской академии космонавтики имени К.Э. Циолковского, член-корреспондент РАН, доктор технических наук, профессор Игорь Бармин. Он – сын Владимира Бармина, который был сподвижником самого Королёва. Игорь Владимирович рассказал о великих и вместе с тем простых людях, которые обеспечили всему человечеству прорыв в космос, а нашей стране – приоритет в его освоении.

Затем Дмитрий Кондратьев, командир международной космической станции – «МКС-27»,лавая в невесомости, обратился с видеоприветствием к участникам форума.

Обстоятельства не позволили Анатолию Артамонову присутствовать на конференции. От имени губернатора выступил его заместитель Виктор Бабурин.

Слово сказал и Виталий Давыдов, заместитель Федерального космического агентства (Роскосмос).

А глава правительства России Владимир Путин приспал приветственную телеграмму.

Увидели мы и видеообращение легендарного академика Бориса Черткова. Бог даст, в следующем году страна отметит его столетие!

После приветствий начались выступления. На трибуну один за другим выходили исторические личности. Среди них были лётчики-космонавты СССР, дважды Герои Советского Союза Борис Волынов, Виктор Горбатко, Владимир Джанибеков. А лётчик-космонавт и начальник Научно-исследовательского испытательного центра подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина Сергей Крикалёв является и Героем Советского Союза, и Героем Российской Федерации.

Слово было предоставлено и первому венгерскому космонавту Герою Советского Союза, Герою Венгерской Народной Республики Берталану Фаркашу.

Какие личности! Все они овеяны всемирной славой. На их груди золотом блестят звёзды. Какие это восхитительные созвездия!

Люди, осваивающие космическое пространство, просто, но вместе с тем ёмко и занимательно рассказывали о малоизвестных событиях, связанных с их повседневной исторической! – работой.

Выступил ещё – вице-президент секретарь Космонавтики Ян



Виктор Бабурин, Игорь Бармин, Виталий Давыдов, Виктор Горбатко.

Во второй части дня началось время докладов. Теперь на трибуну выходили уже маститые учёные и производственные. Следует отметить, что все они (за одним исключением) такие, как и выступающие, говорили «без бумажки», приятно содержательно, доходчиво, занимательно и хорошим языком.

Общее сожаление вызвало то, что после обеденного перерыва юношей и девушек, которых вначале в зале было немало, как будто корова языком слизала. Это говорит о многом. Выводы предстают людям сделать вам самим. Скажу только, что по-прежнему актуально замечание Александра Пушкина, что русский человек ленив и нелюбопытен. Наблюдение поэта-пророка подтвердились и незначительным количеством работников средств массовой информации, заинтересовавшихся событием.

Доклады же оказались любопытными! Так, генеральный директор – генеральный конструктор Национально-производственного объединения имени С.А. Лавочкина Виктор Хартов поведал о программе фундаментальных космических исследований на базе аппаратов, созданных в его НПО.

А наш земляк – Владимир Викулин, который является генеральным директором Обнинского научно-производственного предприятия «Технология» – рассказал об изделиях своей фирмы. Именно здесь изготавливают уникальную теплоизоляцию для космических аппаратов – от «Бурана» до «Протона». Вспомните, как выглядит нос советского орбитального челнока, который сплошь покрыт чёрными плитками. Так вот, этих уникальных изделий, притом различной конфигурации, пошло на «Буран» около 36 тысяч, и все они изготовлены на калужской земле.

О самарских ракетоносителях и их полезной нагрузке сделал доклад первый заместитель генерального конструктора Государственного научно-производственного космического центра ЦСКБ-Прогресс» Александр Сторож. Кстати, эта фирма выросла из завода, который в годы войны выпускал знаменитые штурмовики «Ил-2». Здесь было изготовлено 11 тысяч – без малого трети от общего количества.

Между прочим, Александр Дмитриевич не преминул сообщить о том, что в Калуге шьётся особая униформа для российского персонала, который трудится на французском космическом полигоне «Куру». Эта стартовая позиция ракет находится в тропической Гвиане, стране со скверным климатом, зато вблизи экватора, что, как известно, позволяет выводить на орбиту более тяжёлые аппараты.

Доклад заместителя директора НИИ космических систем, который является филиалом Государственного космического научно-производственного центра имени М.В. Хруничева, Сергея Пушкарского оказался весьма актуальным. Судите сами, в нём повествовалось о международной аэрокосмической системе глобального мониторинга. МАКСМ является новым подходом к проблеме борьбы со стихийными

бедствиями. Все мы видим, что количество катализмов пугающе возрастает. Следовательно, этой напасти надо эффективно противодействовать.

Прикладное значение имело и сообщение Вячеслава Безбородова. Генеральный директор ОАО «Научно-производственная корпорация «РЕКОД» рассказал об организации и перспективах использования космических исследований для социального, экономического и инновационного развития России. Это было сделано с демонстрацией на большом экране возможностей новейших информационных наработок. В качестве примера Вячеслав Георгиевич выбрал Калужскую область. Показанное впечатлило. Фантастические ноу-хау! Виват современные технологии!

Доклад наглядно показал, что полёты в космос являются не просто удовлетворением амбиций политиков и учёных за счёт налогоплательщиков, но, вопреки мнению обывателей, приносят огромную практическую пользу.

В завершение пленарного заседания собравшиеся увидели новый документальный фильм о первом космонавте – «Наш Юрий». В ролик вошли уникальные кадры, которые, пожалуй, впервые рассказали о примечательных событиях, в центре которых находился Гагарин.

Хочется поделиться радостью: мне удалось пообщаться (конечно же, в течение считанных минут) с некоторыми участниками конференции, в том числе и с космонавтами.

Вечером для участников съезда в филармонии был дан праздничный концерт.

Возвращаясь к насыщенной впечатлениями субботе, нельзя умолчать о том, что перед началом конференции состоялось открытие памятника «К.Э. Циолковского и С.П. Королёв». Конечно же, мемориальную скульптурную композицию поставили в знаменательном месте – на перекрёстке улиц Циолковского и Королёва.

На следующий день конференция продолжилась.



Берталан Фаркаш.

Прозвучали разноплановые сообщения – что называется, на любой вкус. Было сделано более сотни(!) докладов, большинство которых оказалось весьма занимательным. Тем не менее, чтобы не утомлять вас, дорогие читатели, не стану не только хвастаться ими, но даже и перечислять.

Осталось только сказать, что представительный и пафосный форум прошёл под эгидой правительства Калужской области, Роскосмоса и Российской академии космонавтики.

Валерий ЦВЕТКОВ.



Александр Сторож (преподносит музею космонавтики «фотопортрет» изделия своего предприятия).

БЕНЕФИС

## Гармонично и душевно!

**Во вторник, 26 апреля, состоялся очередной концерт вокального ансамбля «Сударушка», который хорошо известен и любим не только в нашем городе, но и во всём Козельском районе. Представление явилось творческим отчётом наших замечательных певуний. Оно прошло на сцене дома культуры «Горняк».**

Звучание старых песен о главном и вечном гармонировало с антираем зала, который, несомненно, вызывает ностальгические воспоминания у представителей лучшей части населения. Это сказано о наших дорогих ветеранах. Кстати, они являются и самой благодарной публикой. Так что выступление оказалось, по сути, душевным диалогом артистов со зрителями.

Вокалисты четырежды выходили на сцену, и каждый раз звучало три, а то и четыре песни.

Вот основной состав ансамбля: Зоя Талызина, Нина Ситкина, Илona Потапова, Зина Чурилина, Людмила Кудинова, Ефросинья Шкодина, Любовь Лындина, Нина Курносова, Нина Филимонова.

Как всегда, песни звучали под аккомпанемент Алексея Агапонова — художественного руководителя ансамбля и талантливого барабанщика.

В паузах между выходами «Сударушки» в исполнении автора репортажа звучали его собственные стихи, большинство из которых сосенской публике были представлены



После выступления.

впервые. Благодаря хорошей акустике зала удалось обойтись без микрофона. Ретро так ретро!

Вела концерт художественный руководитель Сосенского культурно-досугового объединения Ирина Кобякова.

Хочется отметить и следующее обстоятельство. Если в день прошлогоднего бенефиса «Сударушки» стояла промозглая и сумрачная погода, то на этот раз в «небесной канцелярии» распорядились по-другому, и всех радовали, по сути, летние (уже!) солнышко и теплынь. Так что и вёдро оказалось созвучно концерту.

Валерий ЦВЕТКОВ.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

## Подарить окружающим красоту

**Если город утопает в зелени, возле каждого дома — великолепные клумбы, а балконы и лоджии превратились в цветущие оазисы — это не может не радовать.**



Что ни говори, в окружении цветов у самого унылого человека поднимается настроение, появляется желание делать что-то доброе и светлое, а главное — прибавляется оптимизма, что в наше время совсем нелишне. Цветы на балконе — один из самых простых способов украсить не только свое жилище, но и подарить эту красоту окружающим.

Чтобы преобразить балкон или лоджию, много труда не потребуется, главное, было бы желание. Так что если вы хотите, чтобы «кладовка» для ненужных (или редко используемых) вещей и инструментов превратилась в уютный уголок отдыха, пора засучивать рукава. Но начните необходимо продумать свои действия и их последовательность, исходя из конкретных стартовых условий: лоджия у вас или балкон, каков их размер, застеклены ли, есть утепление или нет.

Затем надо определиться с тем, какие цветы вы хотите посадить. Выбор растений зависит от расположения балкона или лоджии: есть такие, куда солнце практически не заглядывает, а некоторые — почти весь день под горячими лучами. Где-то свет заслоняют деревья или соседний дом, где-то дует постоянный сквознячок, неприемлемый для посадок. Самые комфо-

ртные условия для растений на тех балконах, что находятся на восточной и юго-восточной сторонах дома. Здесь мягкое утреннее солнце, днем светло, но не жарко. Хуже южное и юго-западное расположение — весной, конечно, место прогревается быстрее, однако летней порой цветы могут не просто засохнуть, а элементарно «сгореть». Это не значит, что на таком балконе невозможно создать цветник, однако необходимо очень внимательно отнести к выбору рассады: подумать о наиболее засухоустойчивых и солнцелюбивых растениях, дополнительном затенении. А если это лоджия или застекленный балкон, то и о вентиляции. На северной стороне дома света и тепла меньше всего, следовательно, подойдут неприхотливые и тепено-выносливые растения.

Второе условие удачного озеленения — подбор земли. Ведь количество грунта ограничено объемом горшка, а почва должна обеспечить растения всем необходимым для нормального развития и цветения. Опытным путем установлено, что покупная земля, как бы её ни рекламировали, не очень подходит для горшечного использования — как для комнатных, так и для садовых цветов. Питательные грунты почти полностью состоят из торфа — низового и верхового в разных соотношениях — с добавлением подкормок и микрозлементов. А ведь каждое растение требует определенного состава и кислотности почвы, разной интенсивности полива. Однако торфяной субстрат требует ежедневного увлажнения, потому что быстро пересыхает, особенно в жару. Значит, надо на основе покупного грунта (считай, торфа) составить нужную смесь — добавить песка или глины, перегноя или дерновой земли. В старых добрых книгах обязательно указывался состав почвы для каждого растения, в современных же справочниках предлагают не заморачиваться и пользоваться готовыми, покупными. Только вот состав в пакетах с разными наклейками почти одинаков.

В общем-то, такое отношение неудивительно:

большинство растений после цветения, по мнению апологетов современной индустрии промышленного цветоводства, обречены на выброс.

Действительность такова, что на первое место в на-

стоящее время выходят целесообразность и прагматизм:



На фото: участники выставки.  
Валерий ГОЛОТИН.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

## До новой встречи с прекрасным!

**Ну вот и закрылась ещё одна городская выставка «Взгляд через объектив». Она была пятой по счёту.**

С декабря прошлого года по апрель нынешнего сосенцы и гости нашего города могли вдоволь насладиться на представленные работы. А любопытного оказалось немало. В течение целой трети года достойно оформленные фотографические работы украшали стены дворца культуры «Прометей». Но всё когда-нибудь кончается. И вот во вторник, 19 апреля, были подведены итоги мероприятия.

Так как оно традиционно является не просто выставкой, а конкурсом, то было и жюри. Кстати, сдаётся, в определение этого проекта будет не лишним ввести слово «конкурс». Словосочетание «фотовыставка-конкурс» вернее отражает его суть.

Девять членов общественного жюри смогли выразить свои предпочтения по пятибалльной шкале. Они определили победителей в этом состязании, а вот побеждённых не оказалось — все участники получили дипломы в рамочке, подарки и красочные буклеты. Последнее, как говорится, пустячок, а приятно. Ведь это небольшое произведение «самиздата» ещё не раз пробудит наши воспоминания о былых годах и творческих деяниях.

Так сказать, гран-при получили трое: наша землячка Любовь Филинова, козельчанка Наталья Колтунова и русский американец Александр Лушин из города Санта-Клара штата Калифорния.

В конце итогового собрания художественный руководитель Сосенского культурно-досугового объединения, под эгидой которого и осуществляется этот интересно-полезный проект, Ирина Кобякова вновь вернулась к идеи создать клуб фотолюбителей. Да, время образования такого объединения назрело. Судите сами, в первой экспозиции, которая состоялась в 2006 году, участвовали 17 фотографов. Они представили около сотни снимков. А ныне мы увидели уже 181 работу 31 автора. Цифры красноречивы слов!

В заключение хочется поблагодарить устроителей выставки за то, что в буклете особо отмечена роль информационной поддержки, оказываемой проекту нашей газетой.

при минимальных затратах труда и времени получить максимальный результат — красивое, ухоженное и удобное место отдыха. То есть осенью балконный цветник просто уничтожается. Однако российские любители цветов не всегда приемлют такой подход — многие растения, кроме явных однолетников, бережно сохраняются.

**Устройство цветника на открытом балконе.** Даже на небольшом балконе можно с одной стороны сделать шкафчик для хозяйственных нужд, а свободовисящее пространство отдать цветкам, которые находятся исключительно в емкостях — керамических и пластиковых горшках, оконных ящиках. Это и есть «контейнерный сад». Горшки (емкости с дренажными отверстиями) помещают в кашпо, вазоны, подвесные корзины. Одно из условий успешного выращивания в помещениях любого растения — комнатного или садового — следование правилам посадки. Все емкости должны быть с дренажными отверстиями, чтобы излишки воды стекали в поддоны, кашпо или контейнеры. Если цветы посажены непосредственно в контейнеры, необходимо хороший дренаж. Оформить балкон можно по-разному: кашпо с посадочным материалом размещают на перилах, декоративных подставках, наружных ящиках. Главное — устойчивость и надежное крепление. Подвесные контейнеры желательно брать пластиковые — они легче.

**Сад в застекленной лоджии.** Как правило, на лоджии или балконе, защищенные стеклом, хоязки летом выставляют комнатные растения. Но многие сажают и краснокветущие однолетники, создавая разнообразные композиции. Посадить рассаду — поздела. Растения, выращиваемые в горшках, нуждаются в более тщательном уходе, чем те, которые растут в цветнике. Обязателен ежедневный полив, а в жару нужно поливать и утром, и вечером, используя только отстоянную воду. Каждые две недели полив можно объединять с подкормкой.

Правила подбора растений одинаковы и для балконов, и для застекленных лоджий — все зависит от их месторасположения по отношению к сторонам света. Петунии и пеларгонии в любом случае используются чаще всего, так как эти растения неприхотливы, не боятся перепадов погоды, устойчивы к болезням и вредителям. Кроме того, они быстро разрастаются и цветут с ранней весны до глубокой осени.

Ассортимент цветов для солнечных балконов: агерatum, геодезия, алиссум, иберис, сальвия, флокс Друммонда. Вьющиеся: имомея, кобея. Полутенистый балкон: вербена, настурция, лобелия, левкой, львиный зев. Вьющиеся: душистый горошек, фасоль многоцветковая. Тенистый балкон: бархатцы, анютины глазки.

Светлана ГОЛОШИНА.



## ДОКУМЕНТЫ

к Решению Городской думы городского поселения «Город Сосенский» №18 от 14.04.11 года «Об утверждении отчета по исполнению бюджета муниципального образования городское поселение «Город Сосенский» за 2010 год»

## ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА МО ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «ГОРОД СОСЕНСКИЙ» ПО ДОХОДАМ ЗА 2010 ГОД

Наименование	Код дохо-да по бюд-жетной классифи-кации	Ут-вержен-ный план на 2010 год	Уточ-ненный план на 2010 год	Исполне-ние на 01.01.г.	% исполне-ния к уточ-ненному плану
1	2	3	4	5	6
Доходы бюджета – Всего	X	60 286 858,00	124 236 221,93	718 516,03	97,8716
<b>НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ</b>	<b>000 1 00 000 000</b>	<b>47 463 300,00</b>	<b>22 283 900,00</b>	<b>19 752 674,10</b>	<b>88,641</b>
<b>НАЛОГИ НА ПРИБЫЛЬ, ДОХОДЫ</b>	<b>000 1 01 000 000</b>	<b>8 020 000,00</b>	<b>8 210 000,00</b>	<b>8 467 906,44</b>	<b>103,141</b>
Налог на доходы физических лиц	02000 01 0000 110	8 020 000,00	8 210 000,00	8 467 906,44	103,141
Налог на доходы физических лиц с доходами, полученныхми физическими лицами, являющимися налогоплательщиками Российской Федерации в виде дивидендов от долевого участия в деятельности организаций	000 1 01 02010 01 0000 110			13 846,00	
Налог на доходы физических лиц с доходами, облагаемыми по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации	000 1 01 02020 01 0000 110	8 020 000,00	8 210 000,00	8 436 169,15	102,755
Налог на доходы физических лиц с доходами, облагаемыми по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации, включая исключения доходов, полученных физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей	000 1 01 02021 01 0000 110	8 000 000,00	8 200 000,00	8 425 634,84	102,752
Налог на доходы физических лиц с доходом, полученным физическими лицами, не являющимися налогоплательщиками, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей	000 1 01 02022 01 0000 110	20 000,00	10 000,00	10 534,31	105,343
Налог на доходы физических лиц, полученныхми физическими лицами, не являющимися налогоплательщиками, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, частных нотариусов	000 1 01 02030 01 0000 110			16 883,10	
Налог на доходы физических лиц с доходом, полученным в виде выигрыш и призов в проводимых конкурсах, играх и других мероприятиях в целях раздачи подарков, работ и иных ценностей, предоставленных гражданам	000 1 01 02040 01 0000 110			308,19	
Налог на доходы физических лиц с доходом, полученным физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму у физических лиц на основании патента	000 1 01 02070 01 0000 110			700,00	
<b>НАЛОГ НА СОВОКУПНЫЙ ДОХОД</b>	<b>000 1 05 000 000</b>	<b>1 800 000,00</b>	<b>2 200 000,00</b>	<b>2 187 176,91</b>	<b>99,4171</b>
Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения	000 1 05 01000 00 0000 110	1 800 000,00	2 200 000,00	2 187 176,91	99,4171
Налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы	01010 01 0000 110	1 400 000,00	1 700 000,00	1 696 289,16	99,7817
Налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов	01020 01 0000 110	400 000,00	500 000,00	490 887,75	98,1776
<b>НАЛОГИ НА ИМУЩЕСТВО</b>	<b>000 1 06 000 000</b>	<b>4 680 000,00</b>	<b>5 575 000,00</b>	<b>6 218 476,22</b>	<b>111,542</b>
Налог на имущество физических лиц	01000 01 0000 110	600 000,00	700 000,00	752 075,39	107,439
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений	01030 10 0000 110	800 000,00	700 000,00	752 075,39	107,439
Транспортный налог	04000 02 0000 110	1 200 000,00	1 375 000,00	1 420 683,64	103,322
Транспортный налог с физических лиц	04012 02 0000 110	1 200 000,00	1 375 000,00	1 420 683,64	103,322
Земельный налог	06000 01 0000 110	2 680 000,00	3 500 000,00	4 045 717,19	115,592
Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений	06013 10 0000 110			80 578,57	
Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений	06023 10 0000 110	2 680 000,00	3 500 000,00	3 965 138,62	113,29
<b>ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОШЛИНА</b>	<b>000 1 08 000 000</b>	<b>80 000,00</b>	<b>100 000,00</b>	<b>106 830,00</b>	<b>106,83</b>
Государственная пошлина за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации на совершение нотариальных действий	000 1 08 04020 01 0000 110	80 000,00	100 000,00	106 830,00	106,83
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ И ПЕРЕРАСЧЕТЫ ПО ОТМЕНЕННЫМ НАЛОГАМ, СБОРАМ И ИНЫМ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ПЛАТЕЖАМ</b>	<b>000 1 09 000 000</b>			<b>49,50</b>	
Налоги на имущество	04000 00 0000 110			49,50	
Земельный налог (по образцам), возникший с 1 ян-варя 2006 года, исчисляемый на территории поселений	04050 10 0000 110			49,50	
<b>ДОХОДЫ И УПОЛНЯЕМЫЕ ИМУЩЕСТВО, НАХОДЯЩЕСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ И МUNИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ</b>	<b>000 000 0000 000</b>	<b>1 976 000,00</b>	<b>1 752 000,00</b>	<b>1 938 584,19</b>	<b>110,65</b>

Выражают сердечную благодарность администрации городского поселения «Город Сосенский» и лично главе администрации Дмитрию Алексеевичу Шмакову за помощь в приобретении пасхальных куличей для одиноких, малообеспеченных граждан и инвалидов.

**Заведующая отделом социальной помощи населению Надежда ЗАХЛЕСТОВА.**

**Уважаемые жители Сосенского!**  
 Сообщаем вам, что в настоящее время в северной части города Сосенского (за улицей Кирова и Солдатским прудом) выделена территория площадью 20 га под строительство индустриальной площадки.  
 Работы по строительству и подведение инженерных коммуникаций начнутся ориентировочно в июле 2011 года.  
 Убедительно просим всех жителей, чьи огорода расположены на данной территории, не проводить на этих участках никаких посевных работ. Также просим забрать с этих участков все ваши вещи, в противном случае они попадут под снос.

**Администрация городского поселения «Город Сосенский».**

**И.о. главного редактора И.Н. Токарева.**  
**Наш адрес: 249711, г. Сосенский Калужской обл.,**  
 ул. Ломоносова, 13. Телефон/факс: 4-12-14.  
**E-mail: s\_city@kaluga.ru**  
**Электронная версия: www.nggazeta.ru**  
 Газета выходит 1 раз в неделю.

Материалы под рубрикой «Бизнес» публикуются на правах рекламы.

Администрация городского поселения «Город Сосенский» приглашает всех желающих на службу в добровольную пожарную дружину. ДПД необходимы водители и сотрудники по тушению пожаров.

Формирование ДПД органами местного самоуправления предусмотрено федеральным законом №69 «О пожарной безопасности».

ДПД будет осуществлять свою деятельность в тесном взаимодействии с подразделениями МЧС города и района.

Администрация города берет на себя ответственность по страхованию участников ДПД от несчастных случаев.

По всем вопросам засчлишивания в ДПД обращаться к специалисту городской администрации по чрезвычайным ситуациям Вячеславу Анатольевичу Демину.

1 мая отмечает свой юбилей Губанова Зоя Павловна. Поздравляем с юбилеем!

Невзгоды все забудь, как горький сон,  
 И низкий до земли прими поклон.  
 Заботой на работу отвечай,  
 Мы все тебе давно боготворим.

Здоровья будь и счастья, родная,

От всей души за все благодарим.

**Дочь, сын и внук.**

Администрация городского поселения «Город Сосенский» поздравляет Попову Елену Анатольевну с Днем рождения!

Пожелать хотим так много,  
 Что всего не счесть:  
 Счастья – самого большого,  
 Что на свете есть!



**Заказ №**  
**Тираж 1000. Объем 3 п.л.**  
**Подписано к печати:**  
 по графику – 17.30;  
 фактически – 17.31.

**УЧРЕДИТЕЛЬ – АДМИНИСТРАЦИЯ МО ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «ГОРОД СОСЕНСКИЙ».**  
**Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным**  
**территориальным управлением Министерства РФ по**  
**делам печати, телерадиовещания и средств массовых**  
**коммуникаций (г. Орел). Серия ПИ № 8-1298.**

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с позицией редакции. За рекламу и объявления редакция ответственность не несет.

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Наш город», отпечатан в Калужском ГП «Облиздат», г. Калуга, пл. Ст. Торг, 5.